
 
4)  Réponse à l’ouverture de 1SA avec une mineure 5ème , une 

majeure 4ème et une main forcing . 
 
Avec une mineure 5ème  et une majeure 4ème  , on doit donner la priorité à la 
recherche d’un possible fit dans la majeure. Notre première réponse sera donc 2 
ambigu. 
Si le re-bid de Nord est 2 , on va conclure à 4 sans problèmes . Si au contraire 
Nord répond 2 ou 2 , on ne peut pas maintenant annoncer nos  en disant 3 , 
par ce que cela serait Smolen en transfert et montrerait 5 e 4 dans une main FM.  
Au lieu d’expliquer notre main à l’ouvreur on va lui demander d’expliquer la sienne en 
annonçant 3 = Stayman pour les mineures . 
Considérons les quatre cas possibles : 
 
 
A) 
W N E S     La main de Sud 
- 1SA p 2    5 2 
p 2   p 4 .    K J 10 5 
       A Q 9 5 3 
       10 6 
Ici la situation est simple , une fois trouvé le fit , Sud conclue a 4  
 
B) 
W N E S        La main de  Sud 
- 1NT p 2       5 2 
p 2   p 3 = Stayman pour les mineures .  K J 10 5 
p 3  = j’ai une mineure 5ème       A Q 9 5 3 
 3 = mineures 4-4 avec 3 .     10 6 
. 3 = mineures 4-4 avec 3  . 
 3NT= une mineure 4ème  et le reste  3-3-3 
 
Sur la réponse 3  = j’ai une mineure 5ème , Sud peut interroger avec 3 sur quoi 
Nord répond à échelon 3 = 5  et 3SA = 5 . Ayant connu en détail la distribution 
de la main de Nord , Sud peut choisir le meilleur contrât.  
 
 
C) 
W N E S        La mano di Sud 
- 1NT p 2       K J 10 5  
p 2   p 3 = Stayman pour les mineures ..  8 
p 3  = 4 et 4 et le reste 3-2     A Q 9 5 3 
 3  = 4 et le reste 3-3-3      10 6 4 
. 3  = 4 e 4  avec les mineures 3-2 
 3NT= 4 e 4 et le reste 3-2 
 
Puisque Nord possède déja 4 , il ne peut pas avoir une mineure 5ème , autrement il 
aurait deux doubletons. 



Il faut aussi remarquer qu’avec la réponse 2 , Nord a promis 4 mais il n’a pas nié 
4 . La Stayman pour les mineures peut donc être employée sur la réponse 2 , 
pour savoir si l’ouvreur a aussi 4 afin que la paternité des  reste avec la main 
équilibrée qui pourra ainsi recevoir l’entame adversaire. 
Encore une fois , Sud connaissant en détail la distribution de l’ouvreur , pourra 
décider le meilleur contrât finale.   
 
D) 
W N E S        La mano di Sud 
- 1NT p 2       8 
p 2   p 3 = Stayman pour les mineures   K J 10 5 
p 3  = 4 et 4 et le reste 3-2     A Q 9 5 3 
 3  = 4 et 4 et le reste  3-2     10 6 4 
. 3  = 4  et le reste  3-3-3 
 
Nord en répondant 2 , promet 4 et nie 4 . En outre, ayant déjà promis 4 Nord 
ne peut pas avoir une mineure 5ème, autrement, comme déjà vu, il aurait deux 
doubletons . C’est maintenant à Sud de choisir le contrât final.  
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